■关注市十四届人大常委会第五十五次主任会议

98家"世界500强" 入驻河南自贸区郑州片区

本报讯 4月 1日,河南自贸试验 区正式挂牌运行, 时至今日,即将半 载,自贸区郑州片 区各项工作进展如 何?"世界500强" 来了多少个? 昨日 召开的市十四届人 大常委会主任会议 第五十五次会议 上,听取了"关于河 南自贸试验区郑州 片区发展情况的报 告",一系列最新数 据让人倍感振奋。 郑报融媒记者 袁帅/文 马健/图



简政放权

100 个 审 批 事 项 "网上可受理"

简政放权、放管服,都 是为了方便群众、提高办事 效率。

记者了解到,郑州片区不断加快推进云政务平台建设,目前,网络系统已部署到位,100个审批事项已开始网上受理,初步实现了"一网通办"。

郑州片区制订了"一次办 妥"改革实施方案。8月底,综 合服务中心初步实现了以企业 名称自主申报、网上资料预审 等市、区两级单一经济管理权 限"一站通办、一次办妥"。放 管服方面,郑州片区8月1日全 面实行了"三十五证合一"。

创新实践 全国首推 O2O 现场下单

020 现场下单、现场就能提货,扫码就能收货款,减少了现金交易环节……创新实践不断,自贸区改革创新有实效。

如在监管方面,郑州海关驻经开区办事处在全国首推 020现场下单、现场提货监管 模式;郑州国检率先启动原产 地证书"信用签证"试点。在 物流金融方面,宇鑫物流联合 建行开发"随鑫付",设计了 "扫码代收货款"和"网银银企 直联付款"两种"二维码收款" 方式,形成客户生态圈,实现 资金体内循环;中信银行开展 第三方物流企业监管动产质押融资、供应链网络金融线上融资服务;中国银行形成了"在线供应链融资"业务新模式。知识产权保护方面,金水区块设立知识产权快速维权中心,推进商标、版权、专利知识产权服务三合一。

扩大开放 3个月新开通11条国际航线

开放,让郑州走向世界, 让世界走进郑州。

跨境电商方面来说,截至8月底,保税物流中心进出口包裹4594万单,货值63亿元,同比增长72%。

枢纽建设方面,以航空网、

"米"字形高铁网、高速公路网为重点,统筹推进交通物流融合发展。5~7月,新开通11条国际航线,8月郑州—台北跨境电商全货机航线正式开通,引进和培育基地航空公司,加快郑州—卢森堡"空中丝绸之路"建设。

陆港建设方面,中欧班列 (郑州)实现每天往返对开,全 年预计开行500班。

口岸建设方面,粮食口岸已通过预验收,药品口岸"三个中心"建设已进行招标,种苗口岸正加快建设。

今年已开建364个安置区

到8月底已回迁80.8万群众

本报讯 昨日上午,市十四届人大常委会第五十五次主任会议听取了关于我市棚户区改造情况的报告。自2012年棚户区改造进入快速发展阶段以来,截至目前,全市已动迁村庄833个、涉及155万群众,规划安置区(项目)405个,规划安置房面积1.8亿平方米。郑报融媒记者 袁帅

今年已回迁80.8万群众

棚户区改造工作作为改善居住环境、提升城市品位、完善城市功能、集约节约用地的一项重要举措,是城市推进新型城镇化建设的重要抓手。截至8月底,全市已开工安置区364个,占总量的89.9%,开工安置房面积1.1亿平方米,已交付回迁安置房4417万平方米,已回

迁群众80.8万人,超过动迁人数的一半以上。

我市努力把"重大民生工程"办成"幸福民心工程"。完善配套设施建设,通过村庄改造节约集约出的土地,全市共建成并投入使用中小学123所,建成并投入使用幼儿园167所;建成绿地面积636万平方米。

试点推进安置房办证网签

我市将优先加快"四证"办理,确保安置房建设快速、健康推进,自今年5月下旬以来,我市开始试点推进安置房网签工作。截至8月底,全市安置房已累计网签2.3万套;预计9月当月将再实现网签1.7万套以上,年底前安置房累积网签5万套。

建设村史馆留住乡情记忆

我市村庄改造的同时,注 重村庄历史文化传承与地方文 化特色保护,出台了《关于切实 做好拆迁改造村庄历史文化保护 传承工作的通知》,要求每个改造 村庄都要编撰村史村志,建设村 史馆,为广大群众留下乡情记 忆。截至目前,我市已编撰完成 村史399本,已建成村史馆78个。

■快读

中原乐龄展风采喜迎党的十九大

本报讯 昨日上午,"中原乐龄展 风采 喜迎党的十九大"活动在市老 干部活动中心举行,来自我市的330位老同志用歌舞、戏曲、诗歌朗诵等精彩的文艺演出,以昂扬向上的精神风貌,弘扬、传播社会正能量,营造浓厚氛围,喜迎党的十九大胜利召开。

大合唱《长征》《大梦同圆》,舞蹈《丰收时节》、诗朗诵《祖国啊,我亲爱的祖国》……活动中,老同志们演出一个个催人奋进的节目,令现场气氛热烈,掌声不断。

据介绍,本次活动由河南省委老 干部局、河南广播电视台主办,郑州市委老干部局、河南信息广播电台承办,郑州市老干部活动中心、郑州市 老干部大学协办。活动旨在充分发 挥老同志在社会风气、文化传承上的 精神引领作用,展示老干部阳光心态 和风采。

全市450位离退休干部代表参加了此次活动。郑报融媒记者裴蕾

郑州出台建筑施工企业 信用评价标准

来看看哪些情况要扣分

本报讯 建筑施工企业做慈善、质量得表彰、获得科技奖项,建筑施工企业信用能"加分"。反之,发生工程质量问题或是没能安全施工,则要"扣分"。昨日,记者从市政府获悉,郑州市城乡建设委员会关于印发了《郑州市建筑施工企业信用评价标准(试行)》的通知,建筑施工企业信用评价将"有案可依"。

根据《标准(试行)》,各施工企业 信用信息评价基础分值为100分。 多种情况下企业信用减分。

拒不执行法院判决或仲裁裁决 被列入失信被执行人名单的,每起扣 20分。

受到建设行政主管部门轻微、一般、严重行政处罚的每次分别扣3、6、10分;受到国家、省、市建设行政主管部门通报批评,每次扣3、2、1分;被投诉举报经依法认定的不良行为,每起扣2分;发生一般质量事故的每起扣10分;一年内累计被约谈2次及以上的扣2分。

安全生产文明施工方面,被暂扣安全生产许可证的每次扣10分; 发生一般工程生产安全事故的每起扣10分;未依法依规报告事故或者未组织抢险救援的加扣10分。

劳动用工方面,企业不良行为被 行政主管部门记入企业信用档案的, 每起扣2分;一年内累计被约谈2次 及以上的扣2分。

影响社会稳定方面,因企业过错引发影响社会稳定事件每次扣5分, 不配合处理的每次加扣5分。

建筑业统计方面,不按规定办理 统计入库手续的扣10分;不按规定 时限上报统计数据的每次扣2分。 郑报融媒记者 李娜